

齐发果蔬创新技术 让香菇提前一个月上市

惠民讯 山东惠民齐发果蔬有限责任公司通过人工调控和工厂化生产，使得大棚香菇提前三月上市，实现了香菇的“错位发展”。

眼下，山东惠民齐发果蔬有限责任公司培育更新的香菇品种一齐发2号迎来了采摘期，一袋袋菌棒整齐排列，一朵朵香菇升柄震伞，提前一个月上市更是让这些香菇供不应求。

“品质确实非常好，而且产量在理想范围之内。今年我们做了提前一个月上市的安排，赶上了这个行情特别好的时候，销量很高。现在如果不提前预定的话，我们现在都没有货。”山东惠民齐发果蔬有限责任公司总经理吴元元高兴地说。

吴元元种植香菇已有8年时间，她告诉记者，过去大棚香菇集中在10月底上市，不仅销售压力大也制约了大棚的生产效益。找准症结所在，吴元元开始了香菇错位发展之路。

吴元元说：“我们技术人员尝试着能不能把整体的出菇季节稍微往前推一推，但是在8月底9月初的时候天气比较闷热，我们很难同时控制温度、湿度、二氧化碳和光照。这对我们技术人员是一个巨大的挑战。”

经过两年的试种培育，技术人员逐渐调控香菇生长的温度、湿度、二氧化碳及光照的范围，终于在今年实现了基地香菇大规模提前上市的愿景。

山东惠民齐发果蔬有限责任公司技术总监岳刚涛介绍：“我们提前3天到4天了解天气的状况与未来的天气做好准备，同时每天根据风量的大小，还有光线的大小，温度上升的快慢来灵活调控。下一步，我们逐步使香菇不仅在冬天，而且在秋天、夏天也能提前上市。”

如今，齐发果蔬两个食用菌基地每天出菇量都在10吨左右，每斤10元的价格让基地种植户打开了致富路，生产周期的提前也为企业粉木耳的种植赢得了时间，使得一年两茬成为现实，大棚的生产效益有了大幅提升。

吴元元说：“现在我们可以让香菇在明年春天3月份的时候提前结束周期生长，然后进行粉木耳的种植，实现错位发展，实



现我们产业园里边大棚一年两次甚至三次以上的利用率。”

(孙新)

我县毫不松懈全力确保防汛安全

惠民讯 连日来，黄河持续大流量行洪，导致部分防洪工程出现损毁，我县严格落实各项防范措施，确保防汛安全。

10月20日，在黄河惠民段五甲杨险工20号坝，工作人员正在编抛铅丝笼等抢护工作，并组织40余人的巡查队伍，24小时不间断巡查。“目前，黄河正处于落水期间，但在退水期间由于潮汐变化，防洪工程经长时间浸泡，极易发生滩石坍塌、根石走失等险情。”

惠民黄河河务局副局刘向阳说：“目前水流冲刷比较厉害，特别是对工程的底部冲刷，

容易造成根石走失，如果发现不及时，可能造成塌坝的危险。”

为确保工程安全，我县在各险工薄弱环节进行了编抛铅丝笼等抢护工作，并组织40余人的巡查队伍，24小时不间断巡查。

“目前，黄河正处于落水期间，但在退水期间由于潮汐变化，防洪工程经长时间浸泡，极易发生滩石坍塌、根石走失等险情。”

刘向阳说：“目前水流冲刷比较厉害，特别是对工程的底部冲刷，

(孙新)



李庄镇五家企业参展第130届中国进出口商品交易会

近日，第130届中国进出口商品交易会在广州举行，李庄镇金冠、金汇、恒迈、八匹马以及红叶五家企业线下参展。

此次交易会采取线上线下相融合的方式举行，线下在10月15日—19日，共计持续5天。会上，李庄镇五家企业展出了遮阳网、农业网、建筑安全网等绳网产品，大获好评。

(曾蕊)

大年陈镇积极开展“慈心一日捐”

为进一步弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德，更好的在全镇营造“我为群众办实事”的良好氛围，近日，大年陈镇举行“慈心一日捐”活动。

活动现场，大年陈镇领导亲自率先垂范、带头参与，镇级机关干部、辖区企业积极响应、踊跃捐款，奉献爱心。大家纷纷表示，将以此次活动为契机，在今后的工作中更加积极主动地参与社会公益活动，大力开展慈善公益事业。

(董梦璐 刘帆)

石庙镇开展秸秆禁烧工作

为切实做好秋冬季秸秆禁烧工作，10月19日，石庙镇召开秋季秸秆禁烧工作推进会议，动员全镇上下统一思想、振奋精神，从严从实抓好秸秆禁烧各项工作。

会上成立了以镇长任组长的秸秆禁烧工作领导小组，涉及农技、派出所、财政、公路、林业、环保、安监等多部门，提供机构、人员、经费、车辆等保障措施，确保全镇秋冬期间“不着一把火，不发生一起火灾事故”，实现秸秆零焚烧目标。

(张双燕 郭雪瑞 张松正 王震)



“第一书记”牵线搭桥 义诊服务暖人心

“大娘，身体怎么样？”“没啥大事，大夫就是说我要注意饮食，血压有点高。”10月19日，在石庙镇朱家坊自然村，县人民医院的医生们正在耐心地询问、检查着村民们的身体状况，现场群众也正井然有序地排队等候。

护人员开展了此次义诊下乡服务活动。

此次义诊队伍共组织了救护车1辆，眼科、内科、外科、骨科等10余名医护人员，携带血压测量器、血糖测量仪、眼部检查等6部诊断设备，为前来就诊的60余名老年群众提供血压、血糖等多10余项检查服务。同时，在群众提出自身疑惑时，医护人员还细心的予以解答，并根据当下检查指标告诉群众注意事项等。

(江梅君 王宁)

实施粮食绿色高质高效创建项目 我县稳步提升粮食生产能力

惠民讯 近日，在何坊街道前苏村种粮大户苏金祥的示范田里，工作人员正在进行实打测试验收。今年，他的农田被确定为粮食绿色高质高效创建项目示范田攻关区，由县农业农村局工作人员负责技术指导，尝试新品种，创新耕作技术，一年下来取得了不错的收成，现场实打验收结果显示，隆平638亩产量754.69公斤，登海605亩产量722.19公斤。

对来说比较高。再一个就是他的高产高效等栽培技术落实比较到位，如种肥同播、一次性施肥、一防双减、实行晚收等等，相关的栽培过程落实比较到位，今天这个地的产量相对比较不错。”

“在玉米季，我们攻关区采用了抗逆品种隆平638、登海605。在措施上，攻关区集成推广了机械深耕深松、抢茬直播、一增四改、单粒精播、种肥同播、测土配方施肥、一防双减

工作，创建期限自2021年夏种开始，2022年夏收结束。创建工作为玉米、小麦，在项目内重点开展节水新技术、新装备试验，集成技术模式，开展培训指导，因地制宜示范推广水肥一体化、测墒节水灌溉等技术，进一步提升粮食生产能力。

(张世文)

今年我县共有22.4万亩参与粮食绿色高质高效创建项目创建

我县召开2022年部门预算工作会议

惠民讯 10月20日，我县2022年部门预算工作会议召开，县委副书记、县长李刚参加会议。

会议强调，各级各有关部门要客观认识当前财政经济形势，准确把握财政工作重点和预算管理改革要求。要进一步增强财政预算保障能力，兜牢兜实“保基本民生、保工资、保运转”底线，强化民生政策

管理，硬化预算执行约束，精准支持高质量发展。要认真负责做好2022年部门预算编制，深挖潜力“开源”精打细算“节流”，聚焦重点领域“加力”，深化预算改革“增效”，强化管理“赋能”，以扎实的作风，凝心聚力、真抓实干，高标准高质量完成预算编制任务，为明年各项工作顺利推进打牢基础。

(刘志强)

我县收看省安全生产专项督导通报会商会议

惠民讯 10月19日，省安全生产专项督导通报会商会议召开，就隐患整改和下一步安全生产工作提出了明确要求。

县委副书记、县长李刚在我县分会场收听收看会议。

全省会议后，李刚强调，要提高站位，高度警醒，时刻绷紧安全生产这根弦。要强化措施，真抓严管，全力打好冬季安全生产攻坚战，深入开展冬季安全隐患排查整治，抓好冬季取暖监管和一氧化碳中毒防范工作。要突出重点，精准

施策，狠抓建筑施工领域、道路交通领域、危化品领域、烟花爆竹领域、人员密集场所、林区防火领域等重点行业领域安全管控。要强化担当，主动作为，严格落实安全生产责任，以此为契机，认真贯彻落实省总要求，更好统筹经济发展和生产安全，全力以赴隐患排查治理，确保安全生产形势持续稳定，坚决打好冬季安全生产攻坚战，为惠民高质量发展提供安全保障。

(张世文)

90支队伍捉对厮杀

2021我县第六届青少年校园足球联赛开赛

惠民讯 10月20日，2021惠民县第六届青少年校园足球联赛开赛。

本次比赛由县教育局与体育局主办，县足球协会、惠民县小海牛足球俱乐部承办，比赛时间为10月20日至11月3日，分为县第一中学、县第三中学、县实验中学、县致远实验学校四个赛区，由来自全县各中小学的90支球队，1620人参加比赛，本届联赛分为小组赛循环赛、交叉淘汰赛，共举办234场比赛，各组别将分别决出前八名给予奖励。

(李琪)



皂户李镇组织苗木嫁接技能培训班

10月18日，惠民县苗之苗苗木服务中心组织开展了苗木嫁接技能培训活动。

培训中，惠民县苗之苗苗木服务中心副主任王松采取理论与实际相结合的方式，围绕现代苗木扦插和嫁接技术的注意点、要求、步骤，深入浅出地为学员们介绍了苗木无性繁殖

技术体系，为接下来的嫁接实践操作做好理论支撑。随后，对如何选择砧木和接穗、嫁接时间、掌握规范的嫁接流程，及嫁接后苗木管护等相关操作步骤现场示范。通过手把手的教学，每位学员都顺利掌握了苗木嫁接相关操作技能。

(董梦璐 姜文丽)



石庙镇第一中学举行师生远足活动

为丰富同学们的校园生活，磨砺大家的意志，培养集体主义精神，10月20日，石庙镇第一中学举行“拥抱自然 磨砺青春”师生远足活动，感受家乡的人文景观和深厚的文化底蕴。

(李付斌 杜召水)